
A Messier Klub 1999-ben
Az 1999-es évben 17 (18?) észlelő 186 

megfigyelést készített Messier-objektumokról.
Legaktívabb megfigyelőnk if), Balogh Zoltán 
lett; teljesítményéhez gratulálunk! Kiemelkedő 
mennyiségű megfigyeléssel jelentkezett még 
Sánta Gábor, Szabó Gábor, Bozsoky János és 
Kovács Gábor is, akiknek munkáját tartós 
színvonal jellemezte. Kevesebb, de különös 
gonddal kidolgozott munkát küldött be Kiss 
Péter, Erdei József, Horváth László István és 
Tóth Zoltán, aki az M31 és M33 galaxisokban 9 
belső mély-ég objektumot keresett föl.
Egyébként az összes megfigyelőt dicséret illeti 
az 1999-es évben mutatott munkájáért!

A tárgyévben nyolcszor jelentkezett a rovat. Öt 
alkalommal közöltünk észlelőlistás földolgozást; 
ennek keretében 37 leírást és 18 rajzot tudtunk 
közzétenni, mégpedig 13 objektumról. Ezt a 
folyamot három cikk színesítette: márciusi 
számunkban a rovatvezető cikke jelent meg az 1860-1890-es évek Messierekkel 
kapcsolatos magyar csillagászatáról, áprilisban az M33 belső mély-eges világát 
vizsgáltuk tüzetesebben; míg novemberi számunkban Sánta Gábor írt az Ophiuchus 
három Messier-gömbhalmazáról. E teljességre törekvő cikk befejező része az idén fog 
napvilágot látni.

A 13 észlelői földolgozás mellett 3 objektum aktuális észlelései találhatóak Sánta 
Gábor cikkében, egy átfedéssel. Ez 15 objektumot jelent, ami azt mutatja, hogy a 
közlések száma gyakorlatilag megegyezett az 1998-as évjárattal (16 objektum). Ha 
ehhez még hozzávesszük az archív észleléseket bemutató cikket (3 további észlelés, 
átfedés nélkül), akkor végeredményben 18 objektum földolgozása jelent meg.
A rovatot stílusára a demokratikus nyomásgyakorlás eszközével próbált hatni némely 

észlelő, elsősorban a rovat kevesebb jelentkezését fölróva. Az iménti statisztika is 
mutatja, hogy ezeknek a kifogásoknak nincs igazán létjogosultsága. Az igaz, hogy az év 
némely időszakában kevesebb megfigyelés érkezett, mint általában, hiszen csapadékos
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évet hagytunk a hátunk mögött (1. Ágasvár); de hát ne legyen soha rosszabb évünk, 
mint 1999-ben.

Balra: M17 (11T, 32x, Kiss Péter); jobbra: mély-ég objektumok az M31-ben 
(27 T, 333x, Tóth Zoltán)

Kifejezett figyelmet fordítottunk arra, hogy a tavaly először jelentkező észlelők is 
viszontláthassák munkájukat a Meteor hasábjain. Hiszen a Messier Klubnak éppen az 
lenne az egyik fő célja, hogy az új generáció is kontaktusba kerülhessen egy olyan baráti 
körrel, akikkel megoszthatja észleléseit, és tanácsokat kaphat a továbbiakra vonatko
zólag.

Barát Éva, Fűrész Gábor, Kiss László és Sánta Gábor hatékonyan segítette (számítógép 
biztosítása, kommunikáció, szkennelések) a Klub munkáját.

Mintegy záróakkordként két rajz bemutatásával színesítjük éves összefoglalónkat. 
Távol áll e sorok írójától az év rajza címet ezzel hallgatólagosan is odaítélni, de két igen 
szép rajzról van szó: a „hagyományos" észlelési területet az M17 (Kiss Péter munkája), 
míg a modernséget az Androméda-köd két gömbhalmazát és egy nyílthalmazát 
ábrázoló rajz (Tóth Zoltán) képviseli.

Észlelőinknek 2000-re is eredményes évet kíván a rovatvezető:

Helyesbítés
Januári számunkban a technika ördöge — szerepe szerint — összecserélte Kiss Péter és 
Tóth Zoltán rajzainak aláírását. Ugyanakkor, hogy a baj ne járjon egyedül, Kereszty 
Zsolt számítógépen küldött rajzát kihagytuk az elszámolásból. Az észlelőktől ezúton is 
elnézést kérünk!

Szabó Gyula
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